
ALCAINEÒ0,5%
Oφθαλμικές σταγόνες, διάλυμα

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
Το ALCAINEÒ είναι τοπικό αναισθητικό υπό μορφή στείρου οφθαλμικού διαλύματος.

ΣΥΝΘΕΣΗ
Δραστική ουσία: Yδροχλωρική προξυμετακαΐνη 5 mg/ml (0,5%).
Έκδοχα: Χλωριούχο βενζαλκόνιο (συντηρητικό), Γλυκερίνη, Υδροχλωρικό οξύ και/ή 
Νατρίου υδροξείδιο (για ρύθμιση του pH) και Κεκαθαρμένο ύδωρ.

ΚΛΙΝΙΚΗ ΦΑΡΜΑΚΟΛΟΓΙΑ
Τα  τοπικά  αναισθητικά  σταθεροποιούν  την  νευρική  μεμβράνη  και  εμποδίζουν  την 
δημιουργία και μεταβίβαση των νευρικών ερεθισμάτων επιφέροντας επομένως τοπική 
αναισθησία.  Η αναισθησία συνήθως αρχίζει εντός 30 δευτερολέπτων και διαρκεί για 
μικρή σχετικά χρονική περίοδο.

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Πρόκληση επιπολής αναισθησίας για εξετάσεις ή μικροεπεμβάσεις.

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Δεν θα πρέπει να χρησιμοποιείται από τον ασθενή χωρίς την επίβλεψη του ιατρού ή 
στους  ασθενείς  εκείνους  που  παρουσιάζουν  αλλεργία  σε  οποιοδήποτε  από  τα 
συστατικά του ιδιοσκευάσματος.  
Το  προϊόν  αυτό  δεν  θα  πρέπει  να  συνταγογραφείται  για  προσωπική  χρήση  του 
ασθενούς.

ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ
Δυνατό να παρουσιαστούν παροδικά συμπτώματα όπως τσούξιμο, αίσθημα καύσου, 
ερύθημα  του  επιπεφυκότος,  δακρύρροια,  φωτοφοβία.   Επίσης  έχει  αναφερθεί  μία 
σπάνια,  σοβαρή,  άμεσου  τύπου  αλλεργική  εκδήλωση  του  κερατοειδούς 
χαρακτηριζόμενη υπό οξείας διάχυτης επιθηλιακής κερατίτιδας με παραγωγή νημάτων 
ή  και  εσχαροποίηση μεγάλων περιοχών νεκρωτικού επιθηλίου,  διάχυτο  οίδημα του 
στρώματος, δεσκεμετίτιδα και ιρίτιδα.

ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ
Μη συμβατό με οξείδιο του υδραργύρου και νιτρικό άργυρο ως και αλκαλικές ουσίες.

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ
Για τοπική μόνο χρήση, όχι για ένεση.
Οι ασθενείς θα πρέπει να συμβουλεύονται ώστε να μην αγγίζουν ή τρίβουν τα μάτια 
τους μέχρις ότου η αναισθητική δράση έχει αποδράμει.  
Για την  αποφυγή μολύνσεως του σταγονομετρικού φιαλιδίου ή  του  διαλύματος  θα 
πρέπει να ληφθεί μέριμνα ώστε το ρύγχος του φιαλιδίου να μην αγγίζει τα βλέφαρα ή 
την γύρω περιοχή.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Η παρατεταμένη χρήση ενός τοπικού οφθαλμικού αναισθητικού επιφέρει μείωση της 
διάρκειας δράσεώς του που έχει σαν συνέπεια την απαίτηση ολοένα και μεγαλύτερης 
ποσότητας  φαρμάκου  για  την  επίτευξη  του  επιθυμητού  επιπέδου  αναισθησίας.   Η 
αυξημένη αυτή χρήση δυνατό να καταλήξει ακολούθως σε λοίμωξη του κερατοειδούς ή 
και θολερότητα του κερατοειδούς που συνοδεύεται από μόνιμη απώλεια της όρασεως ή 
διάτρηση του κερατοειδούς.



ΔΟΣΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΧΡΗΣΗΣ
1-2 σταγόνες και αναμονή 1' για επιπολής αναισθησία, 1-2 σταγόνες 3 φορές σε 5' για 
επιφανειακές επεμβάσεις.  Για εν τω βάθει (οπισθοβολβική αναισθησία, παρακέντηση 
προσθίου θαλάμου κ.λ.π.), 1-2 σταγόνες 5-10 φορές ανά 1/2'-1'.
Το προϊόν αυτό θα δίδεται μόνο με ιατρική συνταγή.

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ
Σταγονομετρικά φιαλίδια DROP-TAINERÒ των 15 ml.

ΦΥΛΑΞΗ
Φυλάσσεται σε ψυγείο (2o-8oC) πριν και μετά το άνοιγμα.
‘Ενα μήνα μετά το πρώτο άνοιγμα του φιαλιδίου τυχόν υπόλοιπο να απορρίπτεται.
Διάλυμα που χρωματίστηκε δεν θα πρέπει να χρησιμοποιείται.
Το φιαλίδιο μετά την χρήση θα πρέπει να κλείνεται σφικτά.  
Χρώμα διαλύματος:  Αχρωμο μέχρι υποκίτρινο.

Να φυλάσσεται σε μέρη που δε το φθάνουν και δεν το βλέπουν τα παιδιά.
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